
Материалы  

для подготовки к тестированию по обществознанию 8 класс М-3(базовый уровень) 

 

Тема Дидактические единицы УУД 

Распределение 

доходов. 

Доходы граждан: заработная 

плата, государственные выплаты, 

доходы от собственности. Доход 

от предпринимательской 

деятельности. Потребительская 

корзина. Прожиточный 

минимум. 

Получат возможность 

научиться: иллюстрировать 

примерами 

государственные меры 

социальной поддержки 

населения 

Потребление. Семейный бюджет. Виды 

семейных доходов. Страховые 

услуги. Экономические права 

потребителей. Прожиточный 

минимум 

 Получат возможность 

научиться: характеризовать 

экономические основы 

защиты прав потребителя 

Инфляция и семейная 

экономика. 

Номинальные и реальные 

доходы. Инфляция. Формы 

сбережения граждан. Процент. 

Вклад до востребования. 

Срочный вклад. Кредит. 

Получат возможность 

научиться: оценивать 

способы использования 

сбережений своей семьи с 

точки зрения 

экономической 

рациональности 

Безработица: её 

причины и 

последствия. 

Безработица. Занятость. Формы 

безработицы. Экономические и 

социальные последствия 

безработицы. 

Получат возможность 

научиться: оценивать 

собственные возможности 

на рынке труда 

Мировое хозяйство и 

международная 

торговля. 

Мировое хозяйство. Внешняя 

торговля. Экспорт. Импорт. 

Валюта. Обменные курсы валют. 

Фиксированный и биржевой 

курсы валют. 

Получат возможность 

научиться: объяснять и 

конкретизировать 

примерами направления 

внешнеторговой политики 

государства. 

 

Банк заданий 

Задание №1 

Часть экономически активного населения, которая хочет работать, ищет работу, 

но не может её найти в определённое время на конкретной территории 

1)  пенсионеры 

2)  инвалиды 

3)  безработные 

4)  несовершеннолетние 

Задание №2 

Фактором производства в виде участвующей в производстве рабочей силы является 

1)  рынок 

2)  капитал 

3)  конкуренция 

4)  труд 



Задание №3 

Критерии признания человека безработным обычно устанавливаются 

Выберите один из 4 вариантов ответа: 

1)  государством 

2)  обществом 

3)  профсоюзами 

4)  общественными организациями 

Задание №4 

К критериям признания человека безработным не относится 

Выберите один из 4 вариантов ответа: 

1)  наличие трудоспособного возраста 

2)  отсутствие постоянного источника заработка 

3)  членство в профсоюзе 

4)  доказанное стремление человека найти работу 

Задание №5 

Время добровольного поиска работником нового места работы, которое устраивает 

его в большей степени, нежели прежнее рабочее место, называется 

Выберите один из 4 вариантов ответа: 

1)  структурной безработицей 

2)  фрикционной безработицей 

3)  циклической безработицей 

4)  сезонной безработицей 

Задание №6 

Безработица, которая возникает в результате технического прогресса, 

сокращающего спрос на работников одних профессий и увеличивающего спрос 

на работников других профессий, называется 

Выберите один из 4 вариантов ответа: 

1)  структурной 

2)  фрикционной 

3)  циклической 

4)  сезонной 

 

Задание №7 

Безработица, которая вызывается повторяющимися спадами производства в стране 

или регионе, называется 

Выберите один из 4 вариантов ответа: 

1)  структурной 

2)  фрикционной 

3)  циклической 

4)  сезонной 

 



Задание №8 

Ввоз из-за границы товаров для их продажи в данной стране называется 

Выберите один из 4 вариантов ответа: 

1)  иммиграцией 

2)  экспортом 

3)  импортом 

4)  эмиграцией 

 

Задание №9 

Вывоз из страны товаров для их продажи в других странах называется 

Выберите один из 4 вариантов ответа: 

1)  иммиграцией 

2)  экспортом 

3)  импортом 

4)  эмиграцией 

Задание №10 

Государственная экономическая политика, которая защищает 

отечественных производителей товаров от конкуренции со стороны фирм 

других стран с помощью установления различного рода ограничений на 

импорт 

Выберите один из 4 вариантов ответа: 

1)  протекционизм 

2)  монополизм 

3)  меркантилизм 

4)  олигополия 

Задание №11 

Налог в пользу государства, взимаемый при пересечении границы с владельца 

товара иностранного производства, ввозимого в страну для продажи, называется 

Выберите один из 4 вариантов ответа: 

1)  налогом на добавленную стоимость 

2)  подоходным налогом 

3)  налогом на собственность 

4)  таможенной пошлиной 

Задание №12 

Какая из названных организаций не относится к международным 

экономическим организациям? 

Выберите один из 4 вариантов ответа: 

1)  НАТО 

2)  МВФ 

3)  ВТО 

4)  ЭКОСОС 

 



Задание №13 

Внешнеэкономическая политика государства, для которой характерны низкие 

пошлины или их отсутствие для ввозимых в страну иностранных товаров 

Выберите один из 4 вариантов ответа: 

1)  фритредерство 

2)  протекционизм 

3)  либерализм 

4)  тред-юнионизм 

Задание №14 

В современном международном разделении труда Россия выступает главным 

образом как поставщик 

Выберите один из 4 вариантов ответа: 

1)  энергетических ресурсов 

2)  нанотехнологий 

3)  информационных технологий 

4)  инновационных технологий 

Задание №15 

Биржевой курс валют устанавливается 

Выберите один из 4 вариантов ответа: 

1)  на валютной бирже 

2)  Центральным Банком России 

3)  Международным валютным фондом 

4)  Всемирным банком 

Задание №16 

Цена денежной единицы одной страны, выраженная в денежных единицах другой 

страны, называется 

Выберите один из 4 вариантов ответа: 

1)  фиксированным курсом 

2)  валютным курсом 

3)  равновесным предложением 

4)  биржевым курсом 

 

Задание №17 

Необеспеченная товарами эмиссия денег может привести к 

 

Выберите один из 4 вариантов ответа: 

1)  дефляции 

2)  инфляции 

3)  профициту 

4)  положительному сальдо 

 



Задание №18 

Снижение цен называется 

Выберите один из 4 вариантов ответа: 

1)  инфляцией 

2)  дефляцией 

3)  инвестицией 

4)  доходом 

Задание №19 

Денежная сумма, выдаваемая банком на определённый срок на условиях возвратности 

и оплаты определённого процента, называется 

Выберите один из 4 вариантов ответа: 

1)  банковским кредитом 

2)  векселем 

3)  авансом 

4)  ссудой 

Задание №20 

Верны ли следующие суждения о формах заработной платы? 

А. К формам заработной платы можно отнести сдельную заработную плату. 

Б. К формам заработной платы можно отнести повременную заработную плату. 

Выберите один из 4 вариантов ответа: 

1)  верно только А 

2)  верно только Б 

3)  верны оба суждения 

4)  оба суждения неверны 

Задание №21 

В соответствии с законом Энгеля, с ростом доходов семьи доля расходов на одежду 

Выберите один из 4 вариантов ответа: 

1)  снижается 

2)  повышается 

3)  остаётся неизменной 

4)  не зависит от доходов семьи 

Задание №22 

Часть доходов граждан, которая не используется на потребление, называется 

Выберите один из 4 вариантов ответа: 

1)  сбережениями 

2)  банковским кредитом 

3)  реальными доходами 

4)  потребительским кредитом 

 

Задание №23 



Вклады в банк, которые могут быть изъяты вкладчиком в любое время, 

называются вкладами 

Выберите один из 4 вариантов ответа: 

1)  срочными 

2)  сберегательными 

3)  до востребования 

4)  платёжными 

Задание №24 

Сумма денег, полученная гражданином за определённый период времени, называется 

доходом. 

Выберите один из 4 вариантов ответа: 

1)  реальным 

2)  номинальным 

3)  потребительским 

4)  частным 

Задание №25 

Верны ли следующие суждения о доходах? 

А. Номинальный доход -сумма денег, полученная гражданином или семьёй в 

целом за определённый период времени. 

Б. Реальный доход — объём товаров и услуг, который гражданин или семья 

может приобрести в определённый период времени на свои номинальные 

доходы. 

Выберите один из 4 вариантов ответа: 

1)  верно только А 

2)  верно только Б 

3)  верны оба суждения 

4)  оба суждения неверны 

Задание №26 

Верны ли следующие суждения об особенностях семейного 

потребления?  

А. Менее всего страдают от инфляции семьи с фиксированными 

доходами. 

Б. Одним из последствий инфляции является обесценение семейных сбережений. 

 

Выберите один из 4 вариантов ответа: 

1)  верно только А 

2)  верно только Б 

3)  верны оба суждения 

4)  оба суждения неверны 

Задание №27 

Минимальный набор продуктов питания, непродовольственных товаров и услуг, 

необходимых для сохранения здоровья человека и обеспечения его жизнедеятельности, 

называется 



Выберите один из 4 вариантов ответа: 

1)  потребительской корзиной 

2)  прожиточным минимумом 

3)  минимальным размером оплаты труда 

4)  среднедушевым потреблением 

Задание №28 

Потребитель, которому был продан товар ненадлежащего качества, пе вправе требовать 

от продавца 

Выберите один из 4 вариантов ответа: 

1)  соразмерного уменьшения покупной цены 

2)  замены на товар аналогичной марки 

3)  расторжения договора купли-продажи 

4)  всего вышеизложенного сразу 

Задание №29 

В содержание права потребителя на информацию не входит информация 

Выберите один из 4 вариантов ответа: 

1)  об изготовителе и продавце реализуемых товаров 

2)  о самих товарах 

3)  о режиме работы продавца 

4)  о заработной плате продавца 

Задание №30 

В соответствии с законодательством о защите прав потребителей потребителем 

признается 

Выберите один из 4 вариантов ответа: 

1)  гражданин 

2)  юридическое лицо 

3)  государственный орган 

4)  орган местного самоуправления 

Задание №31 

К произвольным расходам, как правило, относят расходы на  

 

Выберите один из 4 вариантов ответа: 

1)  Интернет 

2)  транспорт 

3)  квартплату 

4)  налоги 

 

Задание №32 

К обязательным расходам, как правило, не относят расходы на  

 

Выберите один из 4 вариантов ответа: 



1)  лекарства 

2)  оплату электроэнергии  

3)  посещение бассейна 

4)  платежи по ипотеке 

Задание №33 

Цена за труд, измеряемая, как правило, в единицу времени -неделю или 

месяц, называется 

Выберите один из 4 вариантов ответа: 

1)  доходом 

2)  сбережением 

3)  налоговым вычетом 

4)  заработной платой 

Задание №34 

Все виды хозяйственной деятельности людей для удовлетворения своих потребностей 

и обеспечения материальных условий жизни называются 

Выберите один из 4 вариантов ответа: 

1)  материальным производством 

2)  экономической деятельностью 

3)  духовным производством 

4)  творческой деятельностью 

Задание №35 

Расходы населения на товары и услуги называются 

Выберите один из 4 вариантов ответа: 

1)  потреблением 

2)  производством 

3)  налогообложением 

4)  прожиточным минимумом 

Задание №36 

Соперничество между продавцами и покупателями за право наилучшего 

применения имеющихся у них экономических ресурсов называется 

Выберите один из 4 вариантов ответа: 

1)  кооперацией 

2)  конкуренцией 

3)  корпорацией 

4)  монополией 

Задание №37 

Предприятия (фирмы) в структуре экономики выполняют функции 

1)  производства 

2)  распределения 

3)  обмена 

4)  потребления 



Задание №38 

Определённая сумма денег, которую каждому производителю товара, 

получателю дохода, владельцу имущества необходимо уплатить государству, 

называется 

Выберите один из 4 вариантов ответа: 

1)  спросом 

2)  бюджетом 

3)  налогом 

4)  дефицитом 

Задание №39 

Стоимость минимума средств, необходимых для поддержания 

жизнедеятельности человека, называется 

Выберите один из 4 вариантов ответа: 

1)  доходом 

2)  сбережением 

3)  прожиточным минимумом 

4)  потребительской корзиной 

Задание №40 

Перечень необходимых продуктов питания и непродовольственных товаров и 

услуг называется 

Выберите один из 4 вариантов ответа: 

1)  ассортиментом 

2)  номенклатурой товаров и услуг 

3)  прожиточным минимумом 

4)  потребительской корзиной 

Задание №41 

Верны ли следующие суждения о безработице? 

А. Безработица относится к микроэкономическим проблемам 

экономики. 

 Б. Безработица оказывает влияние на всё хозяйство страны. 

 

Выберите один из 4 вариантов ответа: 

1)  верно только А 

2)  верно только Б 

3)  верны оба суждения 

4)  оба суждения неверны 

 

Задание №42 

Верны ли следующие суждения о безработице? 

А. Для сокращения безработицы могут использоваться методы, 

направленные на стимулирование спроса на товары. 

Б. Безработица существует в любой экономической системе, хотя формы её 

могут быть различными. 



Выберите один из 4 вариантов ответа: 

1)  верно только А 

2)  верно только Б 

3)  верны оба суждения 

4)  оба суждения неверны 

Задание №43 

Верны ли следующие суждения о потреблении? 

А. Непроизводственное потребление делится на общественное и государственное.  

Б. Непроизводственное потребление - это конечное потребление благ людьми для 

продолжения процесса производства продукции. 

Выберите один из 4 вариантов ответа: 

1)  верно только А 

2)  верно только Б 

3)  верны оба суждения 

4)  оба суждения неверны 

Задание №44 

Верны ли следующие суждения о безработице? 

А. Рост безработицы сокращает спрос на товары на внутреннем рынке 

страны. 

 Б. Безработица обостряет политическую ситуацию в стране. 

Выберите один из 4 вариантов ответа: 

1)  верно только А 

2)  верно только Б 

3)  верны оба суждения 

4)  оба суждения неверны 

Задание №45 

Верны ли следующие суждения о девальвации? 

А. При девальвации товары иностранных фирм на внутреннем рынке сразу 

дорожают.  

Б. При девальвации товары отечественных производителей на зарубежных 

рынках значительно дешевеют. 

Выберите один из 4 вариантов ответа: 

1)  верно только А 

2)  верно только Б 

3)  верны оба суждения 

4)  оба суждения неверны 

Задание №46 

Верны ли следующие суждения об особенностях семейного потребления?  

А. Чем большую часть средств население тратит на питание, тем ниже уровень 

благосостояния в стране. 

Б. Потребности людей в разнообразных товарах и услугах на протяжении веков 

остаются неизменными. 

 

Выберите один из 4 вариантов ответа: 



1)  верно только А 

2)  верно только Б 

3)  верны оба суждения 

4)  оба суждения неверны 

Задание №47 

Верны ли следующие суждения о семейном потреблении? 

А. С увеличением дохода происходит увеличение потребления. 

Б. Часть потребительских расходов люди могут производить за счёт сбережений.  

Выберите один из 4 вариантов ответа: 

1)  верно только А 

2)  верно только Б 

3)  верны оба суждения 

4)  оба суждения неверны 

Задание №48 

Верны ли следующие суждения о потреблении? 

А. Потребление является конечной целью всякого производства. 

Б. Основными потребителями в экономике выступают как отдельный человек, так и 

различные организации, предприятия, учреждения.  

Выберите один из 4 вариантов ответа: 

1)  верно только А 

2)  верно только Б 

3)  верны оба суждения 

4)  оба суждения неверны 

Задание №49 

Верны ли следующие суждения о причинах неравенства в распределении 

доходов? А. Прогрессивный подоходный налог сглаживает неравенство в 

доходах. 

Б. Одной из причин неравенства в распределении доходов являются различия в 

уровне образования и профессиональной подготовки работников. 

Выберите один из 4 вариантов ответа: 

1)  верно только А 

2)  верно только Б 

3)  верны оба суждения 

4)  оба суждения неверны 

Задание №50 

Верны ли следующие суждения о причинах неравенства в распределении 

доходов?  

А. Всё более значимым фактором дифференциации доходов становится уровень 

образования и профессиональной подготовки. 

Б. Степень неравенства в распределении доходов гораздо выше в бедных странах, 

нежели в богатых. 

Выберите один из 4 вариантов ответа: 

1)  верно только А 



2)  верно только Б 

3)  верны оба суждения 

4)  оба суждения неверны 

Задание №51 

Какое из приведённых положений противоречит Федеральному закону «О защите прав 

потребителей»? В случае, если потребителю был продан товар ненадлежащего качества, 

он вправе потребовать от продавца 

1. безвозмездного устранения недостатков товара 

2. соразмерного уменьшения покупной цены 

3. возмещения морального вреда 

4. замены товара на аналогичный 

5. расторжения договора купли-продажи 

Найдите и укажите положение, отсутствующее в законе. 

Запишите число: 

1) Ответ:  

Задание №52 

Найдите в приведённом списке виды добровольного страхования и запишите цифры, 

под которыми они указаны. 

1. автогражданская ответственность 

2. смешанное страхование жизни 

3. страхование имущества 

4. страхование от несчастного случая 

Запишите число: 

1) Ответ:  

 

Задание №53 

Проанализируйте данные диаграммы, характеризующие инфляцию в России в 

период с 1999 по 2007 год. 

Найдите в приведённом списке выводы, которые можно получить на основе 

диаграммы, и запишите цифры, под которыми они указаны. 

1. Наибольший объём инфляции был зафиксирован после дефолта 

августа 1998 года. 

2. В 2003 году объём инфляции снизился на 10% по сравнению с 2000 годом. 

3. Меньше всего объём инфляции изменился в период с 2002 по 2003 год. 

4. С 2007 года в нашей стране наметился рост инфляции. 

5. С 1999 по 2002 год объём инфляции уменьшился более чем в 2 раза 



 

Запишите число: 

1) Ответ:  

 

Задание №54 

Прочитайте приведённый ниже текст, в котором пропущен ряд слов. 

Выберите из предлагаемого списка слова, которые необходимо вставить на 

место пропусков. 

«В соответствии с Законом о  (1) населения в Российской 

Федерации безработными признаются трудоспособные  (2), которые не 

имеют работы и 

(3), зарегистрированы в органах службы занятости в целях поиска подходящей 

работы, ищут  (4) и готовы приступить к ней. При этом в качестве 

заработка не учитываются выплаты    (5) и сохраняемого среднего заработка 

гражданам, уволенным в связи с   (6) организации либо прекращением 

деятельности индивидуальным предпринимателем, сокращением численности или 

штата работников организации, индивидуального предпринимателя.» 

Слова в списке даны в именительном падеже. Каждое слово (словосочетание) может 

быть использовано только один раз. Выбирайте последовательно одно слово за 

другим, мысленно заполняя каждый пропуск. Обратите внимание на то, что в списке 

слов больше, чем вам потребуется для заполнения пропусков. 

 

Заполните пропуски: 

(1)[занятость|выходное пособие|заработок|работа|гражданин|ликвидация|приватизация],  

 

Задание №55 

Прочитайте приведённый ниже текст, в котором пропущен ряд слов. Выберите из 

предлагаемого списка слова, которые необходимо вставить на место пропусков. 

«Российское  (1) о защите прав потребителей устанавливает, что потребитель имеет 

право на то, чтобы товар (работа, услуга) при обычных условиях его использования, 

хранения, транспортировки и утилизации был безопасен для жизни, здоровья 

потребителя, окружающей среды, а также не причинял вред имуществу  (2). 

Требования, которые должны обеспечивать безопасность товара, работы или услуги для 

жизни и здоровья потребителя, окружающей среды являются обязательными и 

устанавливаются законом или в установленном им порядке. Изготовитель или продавец 

обязан своевременно предоставлять потребителю необходимую и достоверную 

информацию о 



(3), обеспечивающую возможность их правильного выбора. Помимо прочего, 

информация о товаре в обязательном порядке должна содержать: сведения об основных 

потребительских   (4) товара, а в отношении продуктов питания — сведения о 

составе, пищевой ценности, назначении, об условиях применения и хранения продуктов 

питания,   (5) в рублях и условия приобретения товара, правила и условия 

эффективного и безопасного его использования; срок службы или  (6) товара, а также 

сведения о необходимых действиях потребителя по истечении указанных сроков и 

возможных последствиях при невыполнении таких действий, если товары (работы) по 

истечении указанных сроков представляют опасность для жизни, здоровья и имущества 

потребителя или становятся непригодными для использования по назначению». 

Слова в списке даны в именительном падеже. Каждое слово (словосочетание) может 

быть использовано только один раз. Выбирайте последовательно одно слово за другим, 

мысленно заполняя каждый пропуск. Обратите внимание на то, что в списке слов 

больше, чем вам потребуется для заполнения пропусков. 

Заполните пропуски: 

(1)[законодательство|производитель|срок годности|свойство|цена|товар|потребитель],  

 

Задание №56 

Прочитайте приведённый ниже текст, в котором пропущен ряд слов. 

Выберите из предлагаемого списка слова, которые необходимо вставить на 

место пропусков. 

«Как определяется бедность? В этих целях определяется прожиточный минимум, 

согласно которому устанавливается минимум средств, с помощью которых возможно 

поддержание 

(1) человека. Границей бедности признаётся стоимость минимально необходимых 

ежемесячных расходов на   (2), позволяющих 

поддерживать здоровье человека и его жизнедеятельность. Черта бедности — это 

официально устанавливаемый минимальный уровень    (3) на семью, 

необходимый для приобретения продуктов питания в соответствии с 

физиологическими нормами, а также удовлетворения минимальных  (4) людей в 

одежде, обуви, жилье и т.д. Лица, получающие доходы ниже этого уровня, относятся к 

категории бедных. На прожиточный ми- нимум должны ориентироваться 

устанавливаемые государством минимальный размер 

(5), пенсии, стипендии. Поэтому с каждым годом все большее значение в социальной 

 (6) имеет «адресная помощь» государства наиболее нуждающимся 

людям — социально незащищённым слоям населения». 

Слова в списке даны в именительном падеже. Каждое слово (словосочетание) может 

быть использовано только один раз. Выбирайте последовательно одно слово за 

другим, мысленно заполняя каждый пропуск. Обратите внимание на то, что в списке 

слов больше, чем вам потребуется для заполнения пропусков. 

Заполните пропуски: 

(1)[оплата 

труда|потребность|доход|потребление|жизнедеятельность|политика|экономика],  

 

Задание №57 

Прочитайте приведённый ниже текст, в котором пропущен ряд слов. 

Выберите из предлагаемого списка слова, которые необходимо вставить на 

место пропусков. 

«Всемирная торговая организация была создана в 1994 г. для реализации 

следующих поставленных целей: обеспечение полной  (1) населения; рост 



 (2) и торгового обмена товарами и 

 (3); оптимальное использование 

источников 

(4) с целью обеспечения долгосрочного  (5), защиты и 

сохранения 

(6)». 

Слова в списке даны в именительном падеже. Каждое слово (словосочетание) может 

быть использовано только один раз. Выбирайте последовательно одно слово за 

другим, мысленно заполняя каждый пропуск. Обратите внимание на то, что в списке 

слов больше, чем вам потребуется для заполнения пропусков. 

Заполните пропуски: 

(1)[услуга|производство|занятость|сырьё|развитие|потребность|окружающая среда], ( 

 

Задание №58 

Прочитайте приведённый ниже текст, каждое положение которого пронумеровано. 

(А) Анализ, проведённый в 2000 году, показал, что 87% российского экспорта 

уходит в промышленно развитые страны. (Б) На долю бывших союзных республик 

СССР приходилось лишь 13% экспорта. (В) Исследователи считают, что проблемы 

российского экспорта и импорта ещё долго будут оставаться одной из главных 

проблем внутренней и внешней политики России. (Г) Видимо, ещё многие годы 

уйдут на то, чтобы улучшить структуру экспорта и создать нормальную систему 

отношений с торговыми партнёрами.  

Определите, какие положения текста: отражают факты, выражают мнения 

 

Укажите соответствие для всех 4 вариантов ответа: 

1)  А) 1) отражают факты  

2)  Б) 2) выражают мнения 

3)  В)   

4)  Г)   

 

Задание №59 

Прочитайте приведённый ниже текст, каждое положение которого пронумеровано. 

(А) Учёные считают, что распределение совокупного дохода в развитых странах 

характеризуется тенденцией к его более равномерному распределению. (Б) За 1970-1997 

гг. в среднем для всех развитых стран была характерна тенденция снижения доли 

богатейших 10% населения, снижения разрыва в доходах примерно в 1,5 раза. (В) 

Считается, что в большинстве стран Запада практически одинакова степень уменьшения 

данного разрыва. 

(Г) При этом наибольший разрыв в доходах в 1997 году оставался в США — в 

19 раз, наименьший — в Западной Европе (7,9) и Японии (7,1). 

Определите, какие положения текста: отражают факты, выражают мнения 

Укажите соответствие для всех 4 вариантов ответа: 

1)  А) 1) отражают факты  

2)  Б) 2) выражают мнения 

3)  В)   

4)  Г)   

 



Задание №60 

Прочитайте приведённый ниже текст, каждое положение которого пронумеровано. 

(А)В 1989 году исследователями был проведён сравнительный анализ расходов семей 

горожан 6 стран (США, Японии, Швеции, Греции, Португалии, России). (Б) По этим 

данным граждане США меньше всего тратят на питание (10%) и больше всего на жилье 

(25,5%). (В) Россияне же, напротив, более всего тратили в этот период на питание (52%) 

и менее всего на жилье (5,2%) и обучение и лечение (3,2%). (Г) Эти показатели дали 

исследователям возможность утверждать, что по уровню благосостояния Россия 

находилась в этот период на более низком уровне развития, чем другие исследуемые 

страны. 

Определите, какие положения текста: отражают факты, выражают мнения 

Укажите соответствие для всех 4 вариантов ответа: 

1)  А) 1) отражают факты  

2)  Б) 2) выражают мнения 

3)  В)   

4)  Г)   

 

Задание №61 

Прочитайте приведённый ниже текст, каждое положение которого пронумеровано. 

(А)Отдельные исследователи считают, что ситуация на рынке труда прямо зависит 

от демографических процессов, происходящих в стране. (Б) За 1993-2000 гг. 

численность населения России сократилась на 3,5 млн человек. (В) Причём 

сокращение численности населения сопровождается его старением. (Г) Таким 

образом это, видимо, приведёт к увеличению среднего возраста работающих и 

снижению их трудовой мобильности.  

Определите, какие положения текста: отражают факты, выражают мнения 

Укажите соответствие для всех 4 вариантов ответа: 

1)  А) 1) отражают факты  

2)  Б) 2) выражают мнения 

3)  В)   

4)  Г)   

Задание №62 

Ниже приведён перечень названий организаций. Все они, за исключением 

одной, являются международными экономическими организациями. 

Международный валютный фонд, Всемирный банк, Евразийское 

экономическое сообщество, Европейская ассоциация свободной торговли, 

Интерпол. 

Найдите и укажите организацию, не относящуюся к экономическим организациям. 

Запишите ответ: 

1) Ответ:  

Задание №63 

Ниже приведён перечень терминов. Все они, за исключением одного, 

характеризуют понятие «доходы граждан». 

Заработная плата, пенсия, полученное наследство, подоходный налог, 

единовременное пособие по рождению ребёнка. 

Найдите и укажите термин, относящийся к другому понятию. 



1) Ответ:  

Задание №64 

Ниже приведён перечень терминов. Все они, за исключением одного, 

характеризуют понятие «трудовой договор». 

Срок,  

испытание,  

время отдыха,  

административное наказание,  

дисциплина труда,  

увольнение. 

Найдите и укажите термин, относящийся к другому понятию.  

1) Ответ:  

Задание №65 

Ниже приведён перечень терминов. Все они, за исключением одного, 

характеризуют понятие «банк». 

Кредит, процент, ценные бумаги, депозит, клад. 

Найдите и укажите термин, относящийся к другому понятию. 

1) Ответ:  

Задание №66 

Вставьте пропущенное понятие: «Минимальный уровень потребления определяет 

такой показатель, как черта  ». 

1) Ответ:  

Задание №67 

Вставьте пропущенное понятие: «Потребитель может в течение ____ обменять или 

вернуть проданный ему непродовольственный товар». 

Запишите ответ: 

1) Ответ:  

Задание №68 

Вставьте пропущенное понятие: «Общая численность граждан страны в 

трудоспособном возрасте, которые имеют работу, и граждан, которые найти работу 

для себя не могут, определяется термином  ». 

1) Ответ:  

Задание №69 

Вставьте пропущенное понятие: «Свойство валют обмениваться между собой 

называется ______». 

Запишите ответ: 

1) Ответ:  

Задание №70 

Вставьте пропущенное понятие: «Негативное влияние  на 

семейную экономику связано с тем, что общий рост цен и падение в итоге 

покупательной способности денег обесценивают заработки трудоспособных членов 

семьи». 

Запишите ответ: 

1) Ответ:  

 


